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#ESTUDOEMCASA 

 
BLOCO N.º 07  

DISCIPLINA MACS/ Matemática 
ANO(S) 

11º  e 2º 
F 

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS  

• Conhecer e aplicar conceitos de probabilidades e resolver 
problemas envolvendo cálculo de probabilidades ; 
 

• Conceber e analisar estratégias variadas de resolução de 
problemas; 
 

• Resolver problemas de contagem 

 

 

Título/Tema do Bloco 

Regra de Bayes 

 

Tarefas/ Atividades/ Desafios 

 
1. Teorema da Probabilidade Total   

Das empresas instaladas em três parques industriais, P1, P2 e P3, dedicam-se à atividade 

alimentar, 10%, 40% e 25%, respetivamente. 

É selecionado, ao acaso, um parque industrial e uma empresa.  

Qual é a probabilidade da empresa se dedicar à atividade alimentar? 

Vamos pensar na melhor forma de representar esta informação.  
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A representação, através de um diagrama em árvore desta situação: 

 

 

• P1, P2 e P3: Representam os diferentes parques industriais; 

• A:  representa a produção alimentar. 

𝑃(𝐴) = 𝑃(𝑃1 ∩ 𝐴) + 𝑃(𝑃2 ∩ 𝐴) + 𝑃(𝑃3 ∩ 𝐴) 

Nota:  

Como 𝑃(𝑃𝑖 ∩ 𝐴) =𝑃(𝑃𝑖) × 𝑃(𝐴|𝑃𝑖) 

Temos que:  

𝑃(𝐴) = 𝑃(𝑃1) × 𝑃(𝐴|𝑃1) + 𝑃(𝑃2) × 𝑃(𝐴|𝑃2) + 𝑃(𝑃3) × 𝑃(𝐴|𝑃3) 

𝑃(𝐴) =
1

3
× 0,1 +

1

3
× 0,4 +

1

3
× 0,25 =  

1

30
+

4

30
+

25

300
=

75

300
= 0,25 

 

2. Na Prática   

O Gráfico apresenta as amplitudes, em graus, associadas às reservas de alojamento 

que a Maria efetua através das plataformas: A, B, C e D.  

 

Sabe-se que a Maria:  

• Classifica de Muito Bom, metade dos alojamentos, da plataforma 

A; 

•  Classifica de Muito Bom, um em cada sete dos alojamentos, das 

outras plataformas; 

Sabe-se, ainda que: 

• Um dos setores com menor amplitude corresponde às reservas na 

plataforma A; 

A Maria nunca cancela reservas feitas. 

Adaptado de Exame de MACS- 2020-2.ª Fase 

Escolhendo um alojamento ao acaso, qual é a probabilidade de a Maria atribuir a 

classificação de Muito Bom? 

 

Secundário

/ 11.ºano 
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Calcular a probabilidade de fazer  reservas através da plataforma A:  

𝑃(𝐴) =
45

360
=

1

8
 

O diagrama em árvore que traduz a situação: 

• A: Reservas através da plataforma A; 

• MB: atribuir a classificação de Muito Bom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑃(𝑀𝐵) = 𝑃(𝐴) × 𝑃(𝑀𝐵|𝐴) + 𝑃(𝐴̅) × 𝑃(𝑀𝐵|𝐴̅) =  
1

8
×

1

2
+

7

8
×

1

7
=

1

16
+

1

8
=

3

16
 

 
 

 
3. Onde se Aplica 
 

  

 

Sejam A e B dois acontecimentos, tais que:  

• P(A)= 0,7; 

• P(B)=0,4; 

• P(B|A)=0,2; 

Determine o valor de P(A|B). 

𝑃(𝐴|𝐵) =
𝑃(𝐵|𝐴) × 𝑃(𝐴)

𝑃(𝐵)
=

0,2 × 0,7

0,4
=

0,14

0,4
= 0,35 

 

Secundári

o/ 11.ºano 

 

 

 

4. O que já sei   

Numa Fábrica existem 3 máquinas, A, B e C, que produzem o mesmo tipo de peças.  

Sabe-se que: 

• A produção de peças nas máquinas A, B e C é 45%, 35% e 20%, 

respetivamente; 

• A probabilidade de uma peça sair com defeito, nas máquinas A, B e 

C é  5%, 8% e 12%, respetivamente. 

 

 

 

 

Secundári

o/ 11.ºano 
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Vamos Representar através de um diagrama em árvore a situação: 

 

Considere os acontecimentos: 

• A, B e C: Tipos de Máquinas; 

• D: Peças com defeito. 

 

 

 

 

 

 

Escolhendo uma peça ao acaso, determine a probabilidade de: 

a) Ter defeito;  

𝑃(𝐷) = 𝑃(𝐴) × 𝑃(𝐷|𝐴) + 𝑃(𝐵) × 𝑃(𝐷|𝐵) + 𝑃(𝐶) × 𝑃(𝐷|𝐶) 

𝑃(𝐷) = 0,45 × 0,05 + 0,35 × 0,08 + 0,20 × 0,12 = 0,0745 

A probabilidade de uma peça produzida ter defeito é 7,45%. 

 

b) Ter sido produzida na máquina C, sabendo que tem defeito. 

𝑃(𝐶|𝐷) =
𝑃(𝐶∩𝐷)

𝑃(𝐷)
 = 

𝑃(𝐶)×𝑃(𝐷|𝐶)

𝑃(𝐴)×𝑃(𝐷|𝐴)+𝑃(𝐵)×𝑃(𝐷|𝐵)+𝑃(𝐶)×𝑃(𝐷|𝐶)
 = 

0,20×0,12

0,0745
=

   =
0,024

0,0745
≈ 0,32 

 
 

 
5. Tarefa   

Numa cidade existem  três hospitais 𝐻1,  𝐻2,  e 𝐻3 . 

Sabe-se que: 

a. 15% dos internados em 𝐻1 têm gripe; 

b. 20% dos internados em 𝐻2   têm gripe; 

c. 30% dos internados  𝐻3 têm gripe. 

O Diagrama de árvore que representa a situação:  

 Considere os acontecimentos: 

• 𝐻1 , 𝐻2 , 𝐻3   : Diferentes hospitais; 

• 𝐺: Doente com gripe. 

 

 

 

 

 

Secundári

o/ 11.ºano 
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Escolhendo ao acaso um hospital e um doente, qual é a probabilidade do doente: 

b) Ter gripe; 

𝑃(𝐺) = 𝑃(𝐻1) × 𝑃(𝐺|𝐻1) + 𝑃(𝐻2) × 𝑃(𝐺|𝐻2) + 𝑃(𝐻3) × 𝑃(𝐺|𝐻3)

=
1

3
× 0,15 +

1

3
× 0,20 +

1

3
× 0,30 =

15

300
+

20

300
+

30

300

=
65

300
=

13

60
 

c) Ser do hospital 𝐻2, sabendo que tem gripe. 

𝑃(𝐻2|𝐺) =
𝑃(𝐻2∩𝐺)

𝑃(𝐺)
=

𝑃(𝐻2)×𝑃(𝐺|𝐻2)

𝑃(𝐻1)×𝑃(𝐺|𝐻1)+𝑃(𝐻2)×𝑃(𝐺|𝐻2)+𝑃(𝐻3)×𝑃(𝐺|𝐻3)
= 

=

1

3
×0,20

13

60

=
20

300
13

60

=
20×60

13×300
=

12

39
=

4

13
 

 
 


